
Αριστερά: Με τον πατέρα του Γιώργο Θεοδωράκη
Δεξιά: Εκείνη τη δραματική περίοδο ο Μίκης έπαιρνε μέρος στην Αντίσταση, 
έγραφε μουσική και ήταν φοιτητής στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών

Ο Γιώργος Λογοθέτης γεννήθηκε στη Λευκάδα το 
1944. Το 1964 μετανάστευσε στη Σουηδία για την ολοκλήρω-
ση των σπουδών του στις Πολιτικές Επιστήμες, στην Κοινωνι-
ολογία και στη Δημοσιογραφία. Από το 1975 έως το 1988 ερ-
γάστηκε στο Κρατικό Ίδρυμα της Σουηδικής Ραδιοφωνίας και 
Τηλεόρασης ως Δημοσιογράφος και Παραγωγός τηλεοπτικών 
εκπομπών.
Το 1988 με πρόταση της Ελληνικής Τηλεόρασης (ΕΡΤ) επέ-
στρεψε στην Ελλάδα για να συμβάλει στη δημιουργία του Τρί-
του Τηλεοπτικού Καναλιού (ΕΤ3) ως Διευθυντής Τηλεόρασης. 
Από το 1992 έως το 2004 δίδαξε στο Τμήμα Δημοσιογραφίας 
του Α.Π.Θ. Υπήρξε μέλος της Ένωσης Σουηδών Δημοσιογρά-
φων, της Παγκόσμιας Ένωσης Δημοσιογράφων, της ΕΣΗΕΜΘ 
και του ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ Μ.Μ.Ε. 
ΕΛΛΑΔΑΣ. Το 1990 τιμήθηκε με το Βραβείο ΙΠΕΚΤΣΙ (Ά  τη-
λεοπτικό ρεπορτάζ).
Έχει δημιουργήσει σειρά ντοκιμαντέρ και τηλεοπτικών εκπο-
μπών για τη ζωή και το έργο του Μίκη Θεοδωράκη. Η βιογραφία 
που έχει γράψει για τον Μίκη Θεοδωράκη έχει κυκλοφορήσει 
στην αγγλική, τη ρωσική και την κινέζικη γλώσσα. Σύμφωνα 
με τον Μίκη Θεοδωράκη, «ο Γιώργος Λογοθέτης έσκυψε όσο 
κανένας άλλος στην πολιτική και καλλιτεχνική μου δράση και 
στο έργο μου, δημιουργώντας μερικά από τα πιο σημαντικά τη-
λεοπτικά ντοκουμέντα που με αφορούν, με κορυφαίο “ΤΟ ΤΡΑ-
ΓΟΥΔΙ ΤΟΥ ΝΕΚΡΟΥ ΑΔΕΛΦΟΥ” για την περίοδο της Γερμα-
νικής Κατοχής, της Αντίστασης και του Εμφυλίου Πολέμου». 
Έχει, επίσης, γράψει τη βιογραφία του Σουηδού πρωθυπουρ-
γού Ούλοφ Πάλμε με τίτλο ΟΥΛΟΦ ΠΑΛΜΕ, Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΕΙΝΑΙ ΘΕΜΑ ΑΡΧΩΝ.
Ο Γιώργος Λογοθέτης ασχολήθηκε και με θέματα που αφο-
ρούν τον Ελληνικό Πολιτισμό και τον Ελληνισμό της Δι-
ασποράς. Έχει δημιουργήσει σειρά ντοκιμαντέρ για τον 
Ελληνισμό της Κάτω Ιταλίας, της Κορσικής, της Ρουμα-
νίας, της Βουλγαρίας, του Πόντου και της φυλής των ΚΑ-
ΛΑΣ στο Πακιστάν. Διετέλεσε Δήμαρχος στον Δήμο ΑΠΟΛ-
ΛΩΝΙΩΝ Λευκάδας (2007-2011) και έγραψε το βιβλίο 
Ο ΣΟΥΗΔΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ. Στις 7.12.2022 τιμήθηκε με το Βρα-
βείο «Ευπρέπειας» από το ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΩΝ ΔΙ-
ΕΘΝΩΝ Μ.Μ.Ε. ΕΛΛΑΔΑΣ. Το βραβείο αυτό απονέμεται σε 
«προσωπικότητες που με το έργο και την προσφορά τους δι-
αχειρίζονται την Ευπρέπεια ως Αξία και Γνώμονα Ζωής, στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό».
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Με αφορμή τα 100 χρόνια 
από τη γέννηση του Οικουμενικού 
Έλληνα συνθέτη, μόλις κυκλοφόρησε

– από τις εκδόσεις  Άγκυρα – 
το βιβλίο-άλμπουμ του δημοσιογράφου, 

συγγραφέα και δημιουργού πολλών ντοκιμαντέρ 
Γιώργου Λογοθέτη με τίτλο:

ΔΕΛΤΊΟ ΤΎΠΟΥ

Η έκδοση δίνει έμφαση στην παγκόσμια 
διάσταση του έργου του Μίκη Θεοδωράκη. 

Περιέχει πάνω από 150 φωτογραφίες καθώς και 
ηλεκτρονικές διευθύνσεις που παραπέμπουν σε 
πληροφορίες και πλούσιο οπτικοακουστικό υλικό.

Ο Γιώργος Λογοθέτης υπήρξε στενός φίλος 
του μεγάλου συνθέτη και αυτό που 
προσπάθησε στο βιβλίο του είναι να 
καταγράψει εμπειρίες που έζησε μαζί του. 
Εμπειρίες που αναδεικνύουν το μέγεθος της 
Δημιουργίας του, αλλά και τον απλό Έλληνα 
πολίτη που ήθελε να τον αποκαλούν με το 
μικρό του όνομα.  
“Γεια σου Μίκη”! Μέρος του μεγαλείου του, 
όπως γράφει ο ίδιος ο συγγραφέας, η επιθυμία 
του να είναι “ένας από το πλήθος”.

www.e-agyra.gr

Δεξιά: Φαντάρος μετά τη Μακρόνησο

Ο Μίκης και μέλη της χορωδίας που παρουσίασαν 
το «ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ» στην Πρετόρια

Ο ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ

Μίκης Θεοδωράκης

Από μικρός με ρίζες βαθιά στο χώμα της Ελλάδας

Ο μεγάλος συνθέτης, σε ιδιόχειρο σημείωμά του, 
γράφει για τον Γιώργο Λογοθέτη: “Ο Γιώργος 
Λογοθέτης τίμησε τη Φιλία! Κι αυτό είναι 
ουσιώδες, σημαντικό, υπέροχο, αν σκεφτείς πόσο 
οι συνθήκες διαλύουν ανθρώπους και σχέσεις 
ανθρώπων...
Τα γεγονότα που περιγράφει τα ζήσαμε μαζί, 
αλλά και μαζί με χιλιάδες και χιλιάδες άλλους 
που ευτυχίσαμε να μας φορτώσει η Μοίρα 
δύσκολες και κάποτε κορυφαίες και κρίσιμες 
στιγμές...

Αυτή είναι η Ελλάδα. Κι εμείς έτσι τη ζήσαμε. 
Και το βιβλίο του Γιώργου Λογοθέτη είναι ένας 
καθρέφτης για να δουν οι Έλληνες τα πρόσωπά 
τους”.

Στο 401 Στρατιωτικό Νοσοκομείο. Ο Μίκης πρώτος αριστερά

Στην Κύπρο, 8.7.1975 (Αρχείο Πέτρου Πανδή)

Η κυρία Xu Kai και ο Γιώργος Λογοθέτης 
δίνουν στον Μίκη Θεοδωράκη την κινέζικη έκδοση
(Φωτογραφία 2008 © Γιάννης Κανελλόπουλος)

Κάτω: Μίκης Θεοδωράκης και Γιώργος Λογοθέτης
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